



7. zasadnutie Mestského zastupiteľstva Sliac  
15.06.2023

---

K bodu č. 7: **Dodatok č. 3 k VZN č. 3/2022 O poskytovaní sociálnych služieb v meste Sliac**

Materiál spracoval : JUDr. Branislav Petroch, Mgr. Lívia Stredáková Dňa: 06.06.2023

Materiál predkladá na MsZ: Ing., Mgr. et Mgr. Ľubica Balgová, primátorka mesta

---

### Dôvodová správa

Návrh dodatku je v súlade so zaužívanou praxou, že mesto Sliac priemerné ekonomicky oprávnené náklady, výdavky a príjmy za poskytované sociálne služby za príslušný kalendárny rok pravidelne aktualizuje a zverejňuje na svojom webovom sídle. Okrem toho je primátorka mesta splnomocnená v dodatku č.1 (§17 a §18) všeobecne záväzného nariadenia č. 02/2022 na úpravu výšky úhrady za stravovanie v domove pre seniorov a v dennom stacionári interným riadiacim aktom s povinnosťou o zmene výšky stravného informovať poslancov na najbližšom zasadnutí mestského zastupiteľstva.

Mesto Sliac má prijaté všeobecne záväzného nariadenie č. 2/2022 O poskytovaní sociálnych služieb v meste Sliac v znení Dodatkov, ktoré upravuje pôsobnosť mesta Sliac:

- a) pri posudzovaní a rozhodovaní o odkázanosti žiadateľov na poskytnutie sociálnej služby v zariadení pre seniorov, v zariadení opatrovateľskej služby, v dennom stacionári a odkázanosti na poskytovanie opatrovateľskej služby,
- b) zabezpečovania sociálnej služby v podprahovom dennom centre, nocľahárni, zariadení pre seniorov, zariadení opatrovateľskej služby, v dennom stacionári, podprahovej sociálnej služby pre deti a rodinu, opatrovateľskej služby, prepravnej služby, odľahčovacej služby, pomoci pri osobnej starostlivosti o dieťa,
- c) poskytovania opatrovateľskej služby,
- d) poskytovanie príspevku na stravovanie dôchodcov,
- e) poskytovanie odľahčovacej služby,
- f) spôsobu a výšky úhrady za poskytovanie sociálnych služieb
- g) poskytovania finančných príspevkov na zabezpečenie prevádzky sociálnej služby neverejnému poskytovateľovi.

Mesto Sliac poskytuje sociálne služby podľa tohto nariadenia na základe písomne uzatvorenej zmluvy o poskytovaní sociálnej služby, a to poskytnutím pobytovej sociálnej služby v zariadení pre seniorov a ambulantnej sociálnej služby v dennom stacionári.

Návrh úprav cenníka reaguje na skutočnosť, že domov pre seniorov vyberá úhrady za poskytované služby od klientov aj v hotovosti. Platný cenník služieb neumožňuje zaokrúhľovanie peňažných hotovostí z dôvodu nesprávneho koncového prepočtu. Navrhovaná úprava cenníka sleduje aj zefektívnenie toku finančných prostriedkov pre samotné zariadenie domova a aj pre zriaďovateľa.

V prílohe č. 4 (príspevok na stravovanie dôchodcov) znižujeme počet príjmových kategórií rozhodujúcich pre určenie výšky príspevku a úhrady na štyri.

V prílohe č. 6 (zariadenie pre seniorov podľa § 35 zák. č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách) upravujeme výšku náhrad, v závislosti od stupňa odkázanosti (izba pre 2 osoby), znížením úhrady za pomoc pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby zo



7. zasadnutie Mestského zastupiteľstva Sliač  
15.06.2023

6,90 € na 3,50 €, zvýšením úhrady za ubytovanie z 2,50 € na 6,20 € a znížením úhrady za upratovanie z 0,94 € na 0,70 €. Rovnakým vzorcom upravujeme aj úhrady za izbu pre jednu osobu. Tým, že sme úhradu za „odkázanosť“ kompenzovali v položke „ubytovanie“ čiastočne eliminujeme nepriaznivé ekonomické dopady v prípadoch keď poberateľ služby je hospitalizovaný alebo z iných rodinných dôvodov neprítomný v zariadení.

A z dôvodu lepšej prehľadnosti a transparentnosti navrhujeme úpravu cenníkov pobytovej sociálnej služby v zariadení sociálnych služieb - Domov pre seniorov Sliač. Navrhovaný nový cenník je zaokrúhlený na celé sumy, keďže vyberáme platby od prijímateľov sociálnych služieb aj v hotovosti. Z dôvodu nesprávneho koncového prepočtu v súčasnom cenníku a v neposlednom rade z dôvodu zefektívnenia toku finančných prostriedkov pre Mesto Sliač ako aj pre samotné zariadenie.

Táto časť predloženého dodatku č. 3 nezaťažuje výdavkovú časť schváleného rozpočtu mesta na rok 2023. Predmetom dodatku je úprava položiek mimo stravného.

MsZ Sliač schválením Dodatku č. 2 k uvedenému VZN s účinnosťou od 1.1.2023 navýšilo platbu za ambulatnú službu v dennom stacionári, tak aby bol zohľadnený ekonomický aspekt. Vzhľadom k tomu, že sa jedná o ambulatnú starostlivosť v rozsahu 8 hodín v pracovných dňoch a zvyšok času klient trávi v rodine, po zohľadnení náročnosti starostlivosti a sociálneho aspektu navrhujeme znížiť pobytovú taxu, s účinnosťou od 1.7.2023 na 5,-€/deň.

Táto časť predloženého dodatku č. 3 zaťažuje príjmovú časť schváleného rozpočtu mesta na rok 2023 vo výške – cca 600,- €.

Ďalšou zmenou uvedeného VZN je zmena Prílohy č. 4 - Výška príspevku na stravovanie dôchodcov, v ktorej sa menia skupiny jednotlivcov, výška príjmu a výška príspevku.

Táto časť predloženého dodatku č. 3 zaťažuje výdavkovú časť schváleného rozpočtu mesta na rok 2023 vo výške – cca 900,- €.

### **Návrh uznesenia**

Mestské zastupiteľstvo v Sliači

### **schvaľuje**

Dodatok č. 3 Všeobecne záväzného nariadenia mesta Sliač č. 02/2022 o poskytovaní sociálnych služieb na území mesta Sliač.